

# दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ज्वालियर वर्ष: 03 अंक: 14

ज्वालियर, मंगलवार, 14 जनवरी 2020

पृष्ठ: 08- मूल्य 2 रुपए

## न्यूज़ ट्रेक

जेपी नड्डा से मिले डिप्टी सीएम दुष्यंत चौटाला, दिल्ली चुनाव को लेकर की चर्चा

पानीपत। हरियाणा के डिप्टी सीएम दुष्यंत चौटाला रविवार को भाजपा के कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष जयप्रकाश नड्डा से दिल्ली में मिले। कयास लगाए जा रहे हैं कि यह चर्चा दिल्ली चुनाव में भाजपा और जजपा के गठबंधन को लेकर की गई है। जजपा का हरियाणा में भाजपा से गठबंधन है, वे बाहरी दिल्ली में भी कुछ सीटों पर भाजपा के साथ मिलकर चुनाव लड़ना चाहते हैं। हालांकि जजपा ने दिल्ली में चुनाव लड़ने की घोषणा कर दी है और मैनफेस्टो कमेटी भी गठित कर दी है। गौरतलब है कि डिप्टी सीएम दुष्यंत चौटाला समेत जजपा के अधिकतर नेता इस समय दिल्ली में डेरा जमाए हुए हैं। चर्चा है कि जजपा हरियाणा से सीट करीब 20 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। दुष्यंत चौटाला ने जेपी नड्डा से मुलाकात कर अब गठबंधन की गेंद भाजपा के पाले में डाल दी है। सतना जिले के कोनैता गांव में टीका लगने से 2 बच्चों की मौत-सतना के जैतवारा थाना क्षेत्र के कोनैता गांव में टीका लगने के बाद 2 बच्चों की मौत का मामला सामने आया है। बताया जा रहा है कि गांव के ही आंगनवाड़ी में 11 जनवरी को टीके लगाए गए थे। टीके के बाद सभी बच्चे बीमार हो गए, जिसमें से दो बच्चों की मौत हो गई। घटना के बाद बच्चों के परिजनों में भारी आक्रोश है।

इंदौर रेलवे स्टेशन पर सफाई कर्मियों ने किया काम बंद-कल ही रेल मंत्री पीयूष गोयल इंदौर में थे और आज इंदौर रेलवे स्टेशन पर सफाई कर्मचारियों ने हड़ताल कर दी। बताया जा रहा है कि यहां सफाई का ठेका प्राइवेट कंपनी क्रॉमप्टन ग्रुप को दिया गया है। कंपनी ने कर्मचारियों को सैलरी नहीं दी थी, जिसके बाद कर्मचारियों ने आज हड़ताल कर दी। रेलवे अधिकारियों के समझाने पर वे वापस काम पर लौट आए और ट्रेनों में सफाई का काम शुरू कर दिया। रेलवे के मुताबिक करीब एक घंटे तक काम बंद था, इस दौरान कोई भी ट्रेन में सफाई कार्य प्रभावित नहीं हुआ है।

ट्रॉली को टक्कर मारकर पलटी पिकअप में लगी आग, चालक जिंदा जला

कोटपूतली (जयपुर)। जयपुर जिले के कोटपूतली में सोमवार को पिकअप और बजरी से भरी ट्रॉली में हुई भिड़ंत में चालक जिंदा जल गया। फायरब्रिगेड ने आग पर काबू पाया। हादसे से हाईवे पर लंबा जाम लग गया। पुलिस ने पिकअप को हाईवे से हटवाकर यातायात सुचारू करवाया। प्राप्त जानकारी के अनुसार सब्जी से भरी पिकअप दिल्ली की ओर जा रही थी। एक बजरी से भरी ट्रॉली भी दिल्ली की ओर जा रही थी। जयपुर-दिल्ली नेशनल हाईवे पर सांगटेडा गांव के पास पिकअप ने ट्रॉली को ओवरटेक करने की कोशिश की। पिकअप अनियंत्रित हो गई और ट्रॉली को टक्कर मारने के बाद डिवाइडर पर चढ़कर पलट गई। राग्ड खाने से उसमें आग लग गई। पिकअप ड्राइवर की ओर से पलटी जिससे वह उसमें फंस गया। ड्राइवर बाहर नहीं आ पाया और देखते ही देखते गाड़ी आग की लपटों में

## पीएम मोदी खुद पांच आलोचक चुनकर CAA पर दें जवाब: चिदंबरम

नई दिल्ली। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व वित्तमंत्री पी चिदंबरम ने सोमवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी संशोधित नागरिकता कानून (सीए) पर अपने आलोचकों से बात नहीं करते। उन्होंने ट्वीट कर कहा कि प्रधानमंत्री अपनी सख्तियत से पांच आलोचकों को चुनें और उनके साथ टीवी पर सवाल-जवाब कार्यक्रम में हिस्सा लें, ताकि लोगों को कानून के बारे में राय कायम करने में मदद मिल सके। चिदंबरम ने कहा कि प्रधानमंत्री को अपने



जवाब देने चाहिए ताकि लोग इस कानून

को लेकर किसी निष्कर्ष पर पहुंच सकें। सीए नागरिकता लेने के लिए नहीं, बल्कि देने के लिए है। उन्होंने कहा कि बहुत लोगों का मानना है कि सीए, एनपीआर और एनआरसी से जुड़ा हुआ है तथा यह बहुत लोगों को गैर नागरिक घोषित कर देगा और उनकी नागरिकता छीन लेगा। हम चाहते हैं कि प्रधानमंत्री मोडिया के जरिए मुखातिब हों और उनके सवालों के जवाब दें। टेलीविजन पर सवाल-जवाब हों। लोगों को चर्चा सुनने दें और सीए पर निष्कर्ष तक पहुंचें।

## बिहार: लुटेरों का तांडव, 10 घंटे में 4 लूटकी घटनाओं को दिया अंजाम

हाजीपुर। बिहार के वैशाली में सोमवार को अपराधियों ने दिनभर तांडव मचाए रखा। सुबह के पांच बजे से दोपहर के तीन बजे तक 10 घंटे में अपराधियों ने विभिन्न थाना क्षेत्रों में चार लूट की घटनाओं को अंजाम दिया। इन घटनाओं में 21 लाख रुपये अपराधियों ने लूटे हैं। सोमवार को सबसे पहले अपराधियों ने हाजीपुर-पटना मुख्यमार्ग पर स्थित औद्योगिक थाना क्षेत्र के जडुआ में ओम साईं पेट्रोल पंप पर सवा पांच बजे धावा बोला। दो बाइक पर सवार चार अपराधी पहुंचे और पेट्रोल पंप के कर्मियों को बंधक बनाकर

बाथरूम में बंद कर दिया। इसके बाद एक कर्मी को लेकर कैश रूम में पहुंचे और लूट की घटना को अंजाम दिया। इस दौरान अपराधियों ने सात राउंड फायरिंग की और लगभग 03 लाख 4000 रुपये लूटकर फरार हो गए। घटना कि सूचना पर सदर एसडीपीओ पहुंचे और मामले की पड़ताल शुरू की। लुटेरे लॉकर नहीं खोल सके। पेट्रोल पंप लूट की वारदात के लगभग पांच घंटे बाद अपराधियों ने इससे बड़ी लूट की घटना को अंजाम दे दिया। इस बार घटना नगर थाना क्षेत्र के हथसारांग में हुई। आधा दर्जन की संख्या में पहुंचे

अपराधियों ने कर्मियों को बंधक बनाकर लगभग 13 लाख 90 हजार रुपये लूट लिए और आसानी से फरार हो गए। इसके पहले भी इस कंपनी की इसी शाखा से पिछले साल 15 लाख रुपये की लूट की घटना को अपराधी अंजाम दे चुके हैं। घटना कि सूचना पर पहुंचे थानाध्यक्ष और सदर एसडीपीओ रावत दयाल ने मामले की जांच में जुटे ही थे कि बेलसर ओपी और लालगंज थाना क्षेत्र में दो जगह लूट की घटनाएं हो गईं। बेलसर के महामूर्ति चौक के पास फ्लिपकार्ड कंपनी के कर्मियों से 15 हजार कैश, लगभग एक लाख का सामान और बाइक लूट ली गई। इसी

के कुछ देर बाद लालगंज थाना क्षेत्र के मानपुर चौक के पास स्थित बैंक आफ इंडिया के सीएसपी केन्द्र से हथियारबंद अपराधियों ने लगभग दो लाख रुपये लूट लिए और आसानी से फरार हो गए। लूट की लगातार घटनाओं से पुलिस परेशान दिखी। गौरव मंगला, एसपी, वैशाली ने बताया कि रणनीति बनाकर अपराध निर्यंत्रण के लिए काम पुलिस करने वाली है। कई महीनों से वैशाली में आपराधिक घटनाएं तेजी से बढ़ी हैं, लेकिन हमलोग इसके निवारण के लिए काम कर रहे हैं, जो अपराधी इन घटनाओं में शामिल हैं, उनकी गिरफ्तारी की जा रही है।

## सही समझ के लिए दीपिका पादुकोण को

## मुझ जैसा कोई सलाहकार रख लेना चाहिए: रामदेव

इंदौर (मध्यप्रदेश)। योग गुरु रामदेव ने सोमवार को कहा कि सामाजिक, राजनीतिक और सांस्कृतिक मुद्दों की सही समझ हासिल करने के लिए बॉलीवुड एक्ट्रेस दीपिका पादुकोण को उन जैसा कोई सलाहकार रख लेना चाहिए। रामदेव का यह बयान ऐसे वक्त में आया है, जब दिल्ली स्थित जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय परिसर में हल में हुए हमले के बाद वहां जाने को लेकर 3.4 वर्षीय अभिनेत्री को दक्षिणपंथी संगठनों और भाजपा नेताओं की आलोचना का सामना करना पड़ रहा है। रामदेव ने संवाददाताओं से कहा, दीपिका में अभिनय की दृष्टि से कुशलता होना अलग बात है। लेकिन सामाजिक, राजनीतिक और सांस्कृतिक मुद्दों का ज्ञान हासिल करने के लिये उन्हें देश के बारे में और पढ़ना-समझना पड़ेगा। यह समझ हासिल करने के बाद ही उन्हें बड़े निर्णय लेने चाहिए। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि दीपिका पादुकोण को स्वामी रामदेव जैसा कोई सलाहकार रख लेना चाहिए जो उन्हें ऐसे मुद्दों पर

सही बात बता सकें। संशोधित नागरिकता कानून (सीए) का जोरदार समर्थन करते हुए रामदेव ने कहा, जिन लोगों को सीए का फूल फॉर्म तक नहीं पता है, वे आज इस विषय में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के

आग लगाये जा रहे हैं। योग गुरु ने कहा, कुछ लोग एनआरसी (राष्ट्रीय नागरिक पंजी) के नाम पर अराजकता फैला रहे हैं। वे जिन्ना वाली आजादी के नारे तक लगा रहे हैं। अब जिन्ना वाली आजादी का नारा कहां से आ गया? ऐसे विरोध प्रदर्शनों से देश और इसके संस्थानों को छवि खराब होती है। रामदेव ने यह दावा भी किया कि भारत में दो से ढाई करोड़ लोग अवैध तौर पर रह रहे हैं। उन्होंने कहा, दुनिया के किसी भी देश को डीमिंग यार्ड की तरह इस्तेमाल किये जाने की इजाजत नहीं दी जा सकती। भारत में एक भी अवैध नागरिक नहीं रहना चाहिये। अगर एनआरसी विरोधियों के पास इस प्रस्तावित प्रक्रिया का कोई विकल्प है, तो वे बतायें। हिंदुत्व की राजनीतिक विचारधारा के जनक कहे जाने वाले विनायक दामोदर सावरकर से जुड़े सवाल पर योग गुरु ने कहा, भारत की आजादी की लड़ाई वीर सावरकर के बिना अधूरी है। किसी व्यक्ति की एक-दो बातों को लेकर उसके पूरे चरित्र पर लाइन लगा देना बेहद ओछी हकत है।



**महेन्द्र सिंह तोमर**  
अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा (जिला प्रमुख महामंत्री)

## महेन्द्र सिंह तोमर जी को शुभकामनाएं

















## JP नड्डा हो सकते हैं वीजेपी के अगले पूर्णकालिक अध्यक्ष, लेंगे अमित शाह की जगह

नई दिल्ली। भाजपा के कार्यकारी अध्यक्ष जेपी नड्डा अगले हफ्ते तक केंद्रीय मंत्री अमित शाह की जगह पार्टी के पूर्णकालिक अध्यक्ष की जिम्मेदारी संभाल सकते हैं। सूत्रों ने न्यूज एजेंसी भाषा को सोमवार को यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि नए अध्यक्ष के चुनाव के लिए सारिणी जल्द जारी की जाएगी। उन्होंने भरोसा जताया कि नड्डा निर्विरोध अध्यक्ष निर्वाचित होंगे। इस मामले में औपचारिक घोषणा 20 जनवरी को की जाएगी। वर्ष 2019 में लोकसभा चुनाव में भाजपा की जीत के बाद मोदी सरकार के दूसरे कार्यकाल में मौजूदा अध्यक्ष अमित शाह को गृहमंत्री बनाया गया और जुलाई में नड्डा को पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई। पिछले साल हुए आम चुनाव में नड्डा को राजनीतिक रूप से अहम उत्तरप्रदेश में भाजपा का चुनावी प्रभारी बनाया गया था जहां पर समाजवादी पार्टी (सपा) और बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के महागठबंधन की वजह से पार्टी को कड़ी चुनौती मिल रही थी। भाजपा को लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश की 80 सीटों में 62 पर जीत मिली। आमचुनाव में भाजपा के लिए अहम राज्यों की जिम्मेदारी संभालने के अलावा मोदी सरकार के पहले कार्यकाल में नड्डा मंत्री थे। वह भाजपा के सर्वोच्च निर्णय निकाय संसदीय बोर्ड के सदस्य हैं।



राहुल गांधी का केन्द्र सरकार पर हमला नहीं की जाती रोजगार पर बात

## राहुल गांधी का केन्द्र सरकार पर हमला नहीं की जाती रोजगार पर बात



नई दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने सोमवार को अर्थव्यवस्था और सीए जैसे मुद्दों पर विपक्षी दलों की बैठक के बाद केन्द्र की नरेंद्र मोदी सरकार पर बड़ा हमला बोला। राहुल गांधी ने कहा कि केन्द्र सरकार मुद्दों से लोगों को ध्यान भटका रही है। राहुल ने केन्द्र पर अपने हमले को और तेज करते हुए कहा सरकार युवाओं की आवाज को दबा रही है। रोजगार पर बात नहीं की जाती है। उन्होंने आगे कहा कि खराब अर्थव्यवस्था पर केन्द्र सरकार को जवाब देना चाहिए।

इसके साथ ही, राहुल ने कहा कि पीएम मोदी देश के युवाओं से क्या बात नहीं करते? गौरतलब है कि सोमवार को कांग्रेस की अगुवाई में विपक्षी दलों की बैठक हुई। इसमें शिवसेना, बीएसपी, तुणमूल कांग्रेस और समाजवादी पार्टी समेत छह अहम दलों ने खुद को किनारा कर विपक्षी दलों की एकता को झटका दिया। इस बैठक में सिर्फ 20 दलों के नुमाइंदों ने हिस्सा लिया। जिसमें मूल रूप से सीए और अर्थव्यवस्था पर चर्चा की गई।

## आतंकियों के साथ गिरफ्तार DSP



नई दिल्ली। आतंकी नविद बाबा के साथ गिरफ्तार किए गए जम्मू-कश्मीर पुलिस के डीएसपी देविंदर सिंह का वीरता पदक वापस लिया जा सकता है। गृह मंत्रालय को देविंदर सिंह मामले की पूरी जानकारी मिली है। मंत्रालय ने इस मामले में बेहद सख्त रुख अपनाने और मामले की तह तक जाने का निर्देश एजेंसियों को दिया है। गृह मंत्रालय के सूत्रों ने कहा कि पदक वापस लेना सामान्य प्रक्रिया है। ऐसे मामलों में बहुत ही सख्त कार्रवाई का प्रावधान है। अगर देविंदर सिंह दोषी है तो उसके साथ आतंकियों की तरह ही कार्रवाई होगी। सूत्रों ने कहा कि आईबी, रॉ और सेना की खुफिया टीमों देविंदर से पूछताछ कर रही है। एनआईए भी भी देविंदर

## आवश्यकता है

पुष्पांजली राष्ट्रीय मासिक पत्रिका/ऑनलाइन न्यूज पोर्टल को भारत के हर राज्य, जिला एवं तहसील स्तर पर ब्यूरो चीफ, रिपोर्टर और विज्ञापन प्रतिनिधियों की आवश्यकता है। इच्छुक एवं अनुभवी व्यक्ति संपर्क करें।

देश के सभी प्रदेशों में, मध्य प्रदेश, राजस्थान, हरियाणा, छत्तीसगढ़, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, पंजाब, उड़ीसा, महाराष्ट्र, उत्तराखण्ड, जम्मू कश्मीर, बिहार, गुजरात, गोवा, झारखंड

क्यातालय: E-ब्लॉक 404 गाऊ सहाय टी पीतलिस, इन्फ्लेक्श मुबार रोड कोले का जॉर्जर ब्यालितर

संपर्क: 7999246560, 8269307478

Email: pushpanjalitoday@gmail.com. Web: www.pushpanjalitoday.com





# कलेक्टर ने ग्रामीण क्षेत्र के विद्यालयों एवं आंगनबाड़ी केन्द्रों का किया निरीक्षण

**ज्वालियर।** कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने सोमवार को जिले के मुरार एवं डबरा जनपद पंचायतों के तहत ग्रामीण अंचल में संचालित विद्यालयों एवं आंगनबाड़ी केन्द्रों का जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री शिवम वर्मा एवं अन्य अधिकारियों के साथ निरीक्षण किया। कलेक्टर ने निरीक्षण के दौरान विद्यालयों में 6 शिक्षक अनुपस्थित पाए जाने पर और एक शिक्षक द्वारा सामान्य जानकारी पछुने पर सही जवाब न देने के कारण निलंबन की कार्रवाई की। जबकि अपने कार्य के प्रति गंभीर न होने वाले तीन शिक्षकों की दो-दो वेतन वृद्धि रोकने और एक अतिथि शिक्षक की सेवाएं समाप्त करने के निर्देश दिए।

कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने ग्रामीण क्षेत्रों के भ्रमण के दौरान जनपद पंचायत डबरा के ग्राम गिजौर में प्रसूति योजना के तहत दो हितग्राहियों को योजना का लाभ न मिलने पर सचिव को निलंबित करने एवं जतारा में मिनी आंगनबाड़ी केन्द्र की कार्यकर्ता अनुपस्थित रहने पर निलंबन की कार्रवाई करने के भी निर्देश दिए। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने मुरार जनपद पंचायत के शासकीय माध्यमिक विद्यालय टाकोली के निरीक्षण के दौरान विद्यालय में पदस्थ पाँच शिक्षकों में प्राथमिक शिक्षक श्री विष्णुदत्त शर्मा, सहायक शिक्षक श्रीमती कल्पना गौतम, सहायक शिक्षक श्रीमती

संध्या शर्मा, सहायक शिक्षक निधि गौड़ बिना सूचना के अनुपस्थित पाए जाने पर तत्काल निलंबन की कार्रवाई करने के संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। कलेक्टर ने भ्रमण के दौरान बच्चों को अध्यापन कक्षा के बाहर खुले मैदान में सिंध अनपस्थित पाए जाने पर निलंबन की कार्रवाई करने और अतिथि शिक्षक श्री प्रदीप शर्मा की सेवा समाप्त करने तथा संकुल प्राचार्य डबका को नोटिस देने के भी निर्देश दिए। शासकीय माध्यमिक विद्यालय गिजोरी डबरा के शिक्षक श्री प्रदीप मिश्रा की सचिव को निलंबित करने के निर्देश दिए। आंगनबाड़ी केन्द्र में आने वाले बच्चों को नाश्ता एमडीएम समूह द्वारा न देने पर समूह को पृथक् करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री चौधरी ने शासकीय माध्यमिक विद्यालय चकडबरासी के निरीक्षण के दौरान छात्र-छात्राएं गणवेश न पहनने और अध्ययन कक्षा के बाहर अध्ययन करते पाए जाने पर शिक्षक श्री सुरेन्द्र राम भगत, शिक्षक श्री प्रीतम सिंह कुशवाह को दो-दो वेतन वृद्धि रोकने एवं बिना सूचना के अनुपस्थित रहने पर शिक्षिका श्रीमती रेखा नरवरिया को निलंबित करने के निर्देश दिए। उन्होंने जतारा मिनी आंगनबाड़ी केन्द्र की कार्यकर्ता श्रीमती रेखा जाटव अनुपस्थित पाए जाने पर कार्रवाई करने और शासकीय माध्यमिक विद्यालय इकहरा डबरा के शिक्षक राजकिशोर धाकड़ द्वारा सामाजिक विज्ञान से संबंधित सामान्य जानकारी के प्रश्नों के सही जवाब न देने पर तत्काल प्रभाव से निलंबित करने के निर्देश दिए। उन्होंने शासकीय माध्यमिक विद्यालय लखनौती का निरीक्षण कर बच्चों से हिंदी एवं संस्कृत भाषा के अध्ययन के संबंध में शिक्षिका से जानकारी ली और आंगनबाड़ी केन्द्र प्रांगण में सहजने के पोथे लगाने के भी निर्देश दिए। उन्होंने शासकीय हाईस्कूल भगेहा का निरीक्षण कर मध्याह्न भोजन एवं रसोई घर तथा भण्डार कक्ष का भी अवलोकन किया।



पढ़ाए जाने पर शिक्षकों के प्रति नाराजगी व्यक्त करते हुए निर्देश दिए कि भविष्य में बच्चों को अध्यापन कक्षा में ही पढ़ावें। उन्होंने शाला प्रांगण टाकोली में हेण्डपम्प के कार्यग्रहण के भी निर्देश दिए। कलेक्टर ने शासकीय प्राथमिक विद्यालय सिंहपुर के अवलोकन के दौरान 8 बच्चे उपस्थित मिलने पर नाराजगी व्यक्त करते हुए विद्यालय के शिक्षक श्री मदन

दो वेतन वृद्धि रोकने के नोटिस देने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने कक्षा-6वीं के छात्र अभिषेक से गणित के सवाल तथा अंग्रेजी एवं हिंदी में नाम लिखने और 13 का पहाड़ सही सुनाने पर सराहना की। उन्होंने आंगनबाड़ी केन्द्र गिजौर के निरीक्षण के दौरान श्रीमती उमा पत्नी सुनील को एवं श्रीमती सुमन को प्रसूति सहायता योजना का लाभ न मिलने पर पंचायत

# सूर्या फाउंडेशन खेलकूद प्रतियोगिता के माध्यम से युवा कर रहा है विकास : नाथू सिंह जी गुर्जर

**अमित शर्मा रिपोर्टर**  
मालनपुर / सूर्या फाउंडेशन आदर्श ग्राम योजना के तहत देश के 18 राज्यों में चल रहे टूर्नामेंट कार्यक्रम के तहत मालनपुर क्षेत्र में सात दिवसीय टूर्नामेंट का आयोजन किया गया जिसमें मालनपुर के आसपास के सात गांव मालनपुर, खुमानकापुरा, सिंघवारी, हरिराम का पुरा, तिलोरी, बरेठा, टूडीला में खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ। खेल प्रतियोगिता में क्रिकेट, कबड्डी, वॉलीबॉल, सूर्य नमस्कार, दौड़, खो-खो, कुर्सी दौड़, आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। जिसमें वॉलीबॉल विजेता टूडीला, व क्रिकेट में हरिराम का पुरा विजेता रहे। सभी विजेता प्रतिभागियों को 12 जनवरी युवा दिवस पर मालनपुर में टूर्नामेंट समापन कार्यक्रम का आयोजन किया गया कार्यक्रम का शुभारंभ जिला

अध्यक्ष श्री नाथू सिंह गुर्जर जी ने भारत माता के समक्ष दीप प्रज्वलन कर किया। कार्यक्रम में 7 गांव के भैया बहनों द्वारा संस्कृतिक खेल युवाओं को नई दिशा दिखाता है। कार्यक्रम में सूर्या फाउंडेशन दिल्ली से आये अतिथि श्री अभिनव टाकुर जी ने स्वामी विवेकानंद जी के जीवन से सम्बंधित प्रेरणा कहानी के माध्यम से युवा को नशे से दूर रहने को बताया, इस अवसर पर ऋषक जिला मंत्री श्री लक्ष्मीनारायण शर्मा जी, मालनपुर मंडल अध्यक्ष श्री देवेन्द्र गौड़ जी, सूर्य फाउंडेशन क्षेत्र प्रमुख श्री शिव राजवाड़े जी, दिनेश जी, नरेन्द्र जी व बड़ी संख्या में युवा व ग्रामीण मौजूद रहे।



## जय किसान फसल ऋण माफी योजना

# आवेदन करने से शेष रहे किसानों को लाभान्वित किया जायेगा

**ज्वालियर।** जय किसान फसल ऋण माफी योजना में आवेदन करने से शेष रहे कृषकों को लाभान्वित किया जायेगा। ऋणी कृषकों से गुलाबी आवेदन पत्र पिन-1 में आवेदन संबंधित विकासखण्ड जनपद पंचायत कार्यालय में 15 जनवरी से 31 जनवरी 2020 तक प्राप्त किए जायेंगे। योजनांतर्गत ऋणी कृषक जिनका 31 मार्च 2018 की स्थिति में सहकारी बैंक, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक, राष्ट्रीयकृत बैंक के दो लाख रूपए तक के चालू, आपातकालीन ऋणी खातों में बकाया राशि थी एवं तत्समय आवेदन नहीं कर सके थे। ऐसे कृषकों द्वारा योजनांतर्गत आवेदन प्राप्त किए जाकर ऋण माफी का निर्णय शासन द्वारा लिया गया है।

उप संचालक कृषि श्री आनंद बड़ैनिया ने बताया कि जय किसान फसल ऋण माफी योजना में आवेदन करने से शेष रहे कृषकों से आवेदन पत्र प्राप्त करने की कार्रवाई 15 जनवरी से की जा रही है। विकासखण्ड में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत योजना के क्रियान्वयन के लिए जिम्मेदार बनाए गए हैं। जनपद में प्राप्त आवेदनों की संख्या प्रतिदिन संचालक किसान कल्याण एवं कृषि विकास को प्रेषित की जायेगी। जनपद पंचायत कार्यालयों में प्राप्त आवेदन पत्रों की संख्या अनुसार डाटा एंट्री का कार्य पोर्टल पर एक फरवरी से 10 फरवरी के

मध्य किया जायेगा। जनपद पंचायतों में नियत शासकीय सेवकों द्वारा ऑनलाइन आवेदन पत्रों से पोर्टल पर एंट्री का सत्यापन करने के उपरांत ही पोर्टल पर जानकारी अपलोड की जायेगी।

उन्होंने बताया कि गुलाबी आवेदन पत्रों को जिला कलेक्टर द्वारा संबंधित बैंक शाखा समिति को प्रेषित किया जायेगा। संबंधित बैंक शाखा समिति परीक्षण उपरांत आवेदन पत्र 15 जनवरी से 31 जनवरी तक प्राप्त किए जायेंगे।

निराकरण पात्रता एवं अपात्रता की स्थिति करेगी। ऋणी कृषकों के आवेदन का आधार प्रमाणीकरण अनिवार्य होगा। बैंकों द्वारा निराकृत किए जाने के उपरांत अपने लॉग-

इन आईडी पर विवरण अंकित किया जायेगा। इसके पश्चात प्रकरण अनुमोदन हेतु कलेक्टर को भेजे जायेंगे। कलेक्टर के लॉगइन आईडी पर प्राप्त होने पर कलेक्टर द्वारा उपरोक्त प्रकरणों का परीक्षण कर बैंकों के प्रस्ताव को अनुमोदित कर सबमिट किया जायेगा। प्रकरणों में दो नए मापदण्ड शामिल किए गए हैं। जिसमें दो लाख रूपए से ऊपर की ऋण राशि न हो एवं एक आधार नम्बर पर एक ही ऋण माफी के प्रकरण की स्वीकृति की जायेगी। उप संचालक कृषि श्री आनंद बड़ैनिया ने जय किसान फसल ऋण माफी योजना में आवेदन करने से शेष रहे कृषकों से योजनांतर्गत आवेदन करने की अपील की है। इसके साथ ही योजना से संबंधित कोई जानकारी चाहें तो कृषि कार्यालय में संपर्क कर सकते हैं।

## पूर्व सैनिक दिवस समारोह आज

**ज्वालियर।** भूतपूर्व सैनिकों द्वारा देश की सुरक्षा में किए गए त्याग, बलिदान एवं उनकी सेवाओं के सम्मान के लिए 14 जनवरी को पूर्व सैनिक दिवस के रूप में मनाया जाता है। पूर्व सैनिक दिवस की चौथी वर्षगांठ के उपलक्ष्य में जिला सैनिक कल्याण कार्यालय द्वारा बाज सिनेमा मुरार केन्द्र में पूर्व सैनिक सम्मान दिवस का आयोजन किया जा रहा है। जिला सैनिक कल्याण अधिकारी ज्वालियर से प्राप्त जानकारी के अनुसार पूर्व सैनिक दिवस का आयोजन प्रातः 10 से दोपहर 2 बजे तक किया जायेगा। इसके साथ ही पूर्व सैनिकों के सहायताार्थ एवं सेना संबंधी शिकायत निवारण हेतु विभिन्न सहायता स्टॉल लगाकर उनकी समस्याओं का निराकरण भी किया जायेगा। जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन एवं नगर निगम के अधिकारी भी शिविर में उपस्थित होकर पूर्व सैनिकों की समस्याओं का निराकरण करेंगे। समारोह के मुख्य अतिथि जनरल श्री अशोक सिंह (सेवानिवृत्त) होंगे तथा अध्यक्षता ब्रिगेडियर श्री सुशीम विश्वास स्टेशन कमांडेंट करेंगे। जिला सैनिक कल्याण अधिकारी ने सभी पूर्व सैनिकों, वीर नारियों तथा आश्रितों से आग्रह किया है कि 14 जनवरी को पूर्व सैनिक दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित हों तथा उनकी समस्याओं का निराकरण भी कराएं।

## स्वास्थ्य शिविरों का लाभ आदिवासी बाहुल क्षेत्र में रहने वाले लोगों को भी मिले - मंत्री श्री यादव

**ज्वालियर।** पशुपालन, मछुआ कल्याण एवं मत्स्य विकास मंत्री श्री लाखन सिंह यादव ने प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र बरई विकासखण्ड घाटीगाँव में स्वास्थ्य विभाग द्वारा आयोजित आयुष्मान भारत स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ किया। शिविर में 416 रोगियों को जाँच परीक्षण कर 22 रोगियों में विभिन्न बीमारियों के लक्षण पाए जाने पर जिला मुख्यालय रेफर किया गया। साथ ही 50 मरीजों के आयुष्मान कार्ड भी बनाए गए। मंत्री श्री यादव ने शिविर को संबोधित करते हुए कहा कि बरई क्षेत्र आदिवासी बाहुल क्षेत्र होने के कारण शिविर का लाभ अधिक से अधिक क्षेत्रीय जनता तक पहुँचे। इस प्रकार के शिविरों का प्रचार-प्रसार कर लोगों को जानकारी दी जाए। श्री यादव ने कहा कि शिविर में जो गंभीर मरीज आए हैं उनका परीक्षण कर निरंतर फोलोअप भी हो। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में क्षय रोगों के मरीजों के परीक्षण एवं उपचार हेतु भी शिविर आयोजित करें। पाए जाने वाले मरीजों के उपचार की समुचित व्यवस्था की जाए। शिविर में श्री भीकम सिंह यादव, श्री बदन सिंह कौरव, श्री सुरेन्द्र सिंह गुर्जर, श्री अतर सिंह यादव, श्री दर्शन सिंह जनपद अध्यक्ष घाटीगाँव, चांद खाँ, विजय पटेल, सरनाम सिंह कौरव, राजेश रावत, अनुविभागीय अधिकारी घाटीगाँव श्री युसुफ कुर्शी, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. मृदुल सक्सेना, खण्ड चिकित्सा अधिकारी डॉ. अमरीश गुप्ता आदि उपस्थित थे।

## एंटी माफिया अभियान: 25 करोड़ की जमीन मुक्त



**ज्वालियर।** जिला प्रशासन ने अपनी एंटी माफिया मुहिम के तहत आज सिरौल क्षेत्र में लगभग 6 बीघा जमीन अतिक्रमण से मुक्त कराई। इस जमीन की अनुमानित कीमत ही 25 करोड़ के आसपास है। आज के अभियान में बोस्टन कॉलेज की बाउण्ड्रीवॉल तोड़कर एक रास्ता भी खोला कराया गया, जो उन्होंने दबा रखा था। इसके साथ ही दबाये गये नाले की माफिंग कर उन्हें नाला मुक्त करने की हिदायत भी दी गई। आज के एंटी माफिया अभियान के तहत एसडीएम अनिल बनवारिया ने सिरौल में कार्रवाई की। बनवारिया ने 6 जेसीबी मशीनों के साथ अपनी कार्रवाई को अंजाम दिया। उनके साथ तहसीलदार शिवानी पांडे, आरआई होतम सिंह, शिवदयाल, थाना प्रभारी सिरौल, निगम का मदाखलत दस्ता, पुलिस बल भी मौजूद था। कार्रवाई की शुरूआत सिरौल के सर्वे क्रमांक 87/525, 87/526, 88, 89, 90 में की गई। जहाँ 5 बीघा जमीन अतिक्रमण से मुक्त कराई गई। शुरू में कुछ लोगों ने विरोध करने की भी कोशिश की, लेकिन पुलिस बल के कारण कोई बोल नहीं सका। इसके साथ ही बोस्टन कॉलेज द्वारा अतिक्रमण किये गये रास्ते को मुक्त करवाकर वहाँ 4 बीघा में लगी चना, गेहूँ की फसल को भी नष्ट कराया गया। यह अतिक्रमण अखिलेश पुत्र परसराम, रामनाथ पुत्र बोरबल सिंह, जसवंत सिंह पुत्र गम्बर सिंह ने कर रखा था। एसडीएम बनवारिया ने बताया कि आज मुक्त कराई गई जमीन की कीमत 25 करोड़ से भी अधिक है। इस अभियान के तहत बोस्टन कॉलेज की अतिक्रमण बाउण्ड्री भी तोड़ी गई व नाले की जमीनें चिन्हित कर उसे खाली करने को कहा गया।

# VISION 2030

## अब अपनी पढाई को दो रफ्तार

\*SSC/ बैंक/ रेलवे/MPPSC/UPSC/ POLICE/SI के साथ ही सभी तरह की COMPETITION CLASSES

फ़ी में आप हमार App "VISION 2030 डाउनलोड कर सकते हैं अगर आप कोविंग/स्कूल चलाते हैं तो अपनी छात्र संख्या बढ़ाने के लिये सम्पर्क कर सकते हैं

### फेंचाइजी लेने के लिये सम्पर्क करें और हर माह 50 से 60000/- कमाना शुरू करें

**HOME TUITION**

Class:- 6th-12th हिन्दी मीडियम/इंग्लिश मीडियम/CBSE

MP/UP/GUJRAT/CG

BHIND/GWALIOR/DATIA/

**संपर्क: ए-ब्लॉक 404 भाऊ साहब की पोतनिस मुरार रोड गोले का मंदिर ज्वालियर 9691937250**